

СРЕДА
16
АПРЕЛЯ
1941 года
№ 47 (920)

Салганская ПРАВДА

Год издания 6-й
УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 „ 2 р. 25к.
на 6 „ 4 р. 50к.

Протравливают семена

Звеньевая колхоза «Смельчак» Новикова М. деятельно готовится к весеннему севу. Сейчас она приступила к протравливанию семян сухим способом.

Ее звено протравило уже 32 центнера пшеницы.

И. Новиков

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Задачи стенной печати на весеннем севе

В успешном проведении весенне-полевых работ большую задачу должны выполнять стенные газеты. Насколько велика роль стенгазет на весеннем севе можно привести пример с колхоза «Прожектор». Там в прошлом году стенновка «Прожекторова» умело рассказывала об опыте передовых людей, беспощадно бичевала лодырей и бракоделов. Члены редколлегии были лучшими агитаторами и помощниками партийной организации в проведении массово-политической работы. В результате колхоз «Прожектор» в числе передовых артелей района закончил весенний сев и был занесен на Доску почета. Пример с «Прожектором» не единственный в районе.

В колхозе им. Ворошилова сейчас выходит боевая стенгазета, которая умело направляет колхозников на образцовую подготовку к севу. «Колхозная жизнь» (название этой стенновки) не проходит мимо фактов разгильдяйства и рвачества. Она замечает и тепло пишет о лучших производственниках. Тематика этой газеты очень разнообразна. Немалая заслуга «Колхозной жизни» в том, что колхоз им. Ворошилова сейчас уже готов к севу.

Хорошая стенгазета стала выходить в колхозе «Заря свободы» и в ряде других артелей.

Однако нельзя сказать этого про многие стенные газеты. Стенновка «Сталинец» в сельхозартели «Двигатель революции» глубоко в дела колхоза не вникает, колхозную жизнь освещает поверхностно, выходит нерегулярно, часто оформляется небрежно. А в колхозах им. Куйбышева и им. Красной Армии стенгазет колхозники не видят по полгоду.

До весеннего сева остались считанные дни. Стенные газеты сейчас должны быть боевые, как никогда.

Прежде всего они должны об-

ружить себя активом. Только тогда газета сможет оперативно организовать обмен опытом между бригадами и звеньями, сможет оперативно показать ход весенних работ в целом по колхозу.

Первоочередная задача стенгазет организовать социальное и систематически показывать ход соревнования.

Первое место в газете должно быть отведено показу людей, занятых на полевых работах; кто отстаёт на севе, кто влет впереди, методы передовиков. Нерадивых колхозников, не желающих честно трудиться, нарушающих трудовую дисциплину, надо показать во всей их неприглядности. Людей, способных навредить артельному хозяйству, надо смело и решительно разоблачать.

Большое сделает дело стенная газета, если она поможет колхозу навести порядок на колхозных дворах, возле кузниц и в жилищах колхозников.

Огромную помощь севу должна оказать стенная газета в МТС и стенновки в тракторных бригадах. Они должны работать с исключительной оперативностью. Их прямой и первоочередной долг — бороться за поднятие производительности труда, за повышение выработки на трактор, за культурное хозяйское обращение с трактором. Следует сказать, что сейчас в МТС стенгазета очень и очень плоха. Ход ремонта, показ лучших людей освещается сухо, поверхностно.

В оставшиеся дни до весеннего сева партийные организации должны подобрать в редколлегии способных товарищей, которые могли бы сделать стенные газеты действительно помощниками партийных организаций, чтобы стенные газеты по-большевистски справились с возложенными на них задачами в период весенних работ в колхозах.

Заключение Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совверкома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Япо-

нии г-ном Посуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народ-

ной Республики и Манчжоу-Го. В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и, для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Посуке Мацуока, Министра Иностранных Дел Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и

Посицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик.

Генерал-Лейтенанта Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признавших составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья вторая

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

В. МОЛОТОВ.

Декларация

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между

обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию Правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За Правительство Японии
ПОСУКЕ МАЦУОКА
ПОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославия, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение,

то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

ШИРЕ ПРЕДМЯСНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Делом отвечаем на призыв мопровцев

Когда мы прочитали письмо колхозников сельхозартели им. МОПР'а с призывом о включении в предмясное социалистическое соревнование, то тут же наметили ряд конкретных мероприятий.

И уже после этого в нашем колхозе вновь изготовлено 5 лет-

них повозок, отремонтирована 21 телега. Бригады, звеньевые с помощью агрономов заканчивают составление производственных и агротехнических планов для каждой бригады и звена.

Агитаторы тт. Каравашкин, Фомичев, Бросов и Зайцев ведут

повседневную массово-развлекательную работу. День первого мая нашими колхозниками будет встречен боевой работой на севе.

А. Карманов,
председатель колхоза «Искра».

Абаимовским колхозникам (Письмо красноармейца)

Дорогие товарищи! Приближается день первого мая. Этот день вся страна стремится встретить новыми победами.

Мне хочется, чтобы и Вы были участниками предмясного соревнования и борлись за хоро-

шую подготовку к весеннему севу. Готовьте лучше семена, ремонтируйте инвентарь, упряжь и все, что даст возможность быстро и качественно провести сев и получить высокий урожай.

Я как боец Рабоче-Крестьян-

ской Красной Армии, обещаю Вам отлично овладеть военным делом и честно охранять мирный труд нашей страны.

Ваш земляк красноармеец
А. М. Горшков.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Вскрыть все ошибки, наметить пути их исправления

В первичных партийных организациях проходят отчеты и выборы руководящих органов. Для каждой парторганизации отчеты и выборы являются исключительной важности событием. Проходят они в период большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII Всесоюзной партконференции. Коммунисты обсуждают, как выполнить решения XVIII партийного съезда, решения партии и правительства по сельскому хозяйству.

Больше двух часов отлучались коммунисты колхоза «Прожектор» после доклада секретаря на последнем собрании. Они как будто не находили слов о том, что в колхозе еще и сейчас нет в звеньях агропланов, не закончено составление производственного плана, плохо в колхозе с конем. Плохо поставлена политико-массовая работа. Боятся критиковать ошибки и недостатки у коммунистов в парторганизации колхоза «Прожектор».

По иному прошло собрание в колхозе им. ОГПУ. Здесь большевистски вскрывали недостатки. Анализируя работу, коммунисты дали неудовлетвори-

тельную оценку и секретарем избрали нового товарища.

В Васильевке отчетно-выборное собрание помогло до конца установить, что коммунисты Лежаев С. и Мазильников П. не являются образцами стачановского труда, пьянствуют, Юртаев занялся мошенничеством, использовал свое служебное положение в своих корыстных целях. Васильевские коммунисты отметили широкий круг мероприятий в дальнейшей работе парторганизации.

Отчетно-выборные собрания должны проходить под знаком всесторонней критики и самокритики. На этих собраниях надо вскрыть все ошибки и недостатки и наметить пути их исправления. Эти собрания должны положить начало более лучшей политико-воспитательной работе. Здесь должно быть сосредоточено внимание на том, чтобы каждый колхоз был в боевой готовности к весеннему севу. До конца преданные делу Ленина—Сталина должны быть избраны в руководящие органы первичных парторганизаций.

И Белов, зав. организаторским отд. РК ВКП(б).

Работа признана неудовлетворительной

Активно прошло отчетно-выборное собрание парторганизации колхоза им. ОГПУ. Выступавшие в прениях коммунисты, вскрывая недостатки в работе парторганизации, указывали на то, что организация не растет по количеству, отсутствует должная воспитательная работа молодых коммунистов, плохо поставлена культурно-массовая работа в колхозе.

Коммунист т. Артемов А. говорит: «Наша парторганизация за 11 месяцев своего существования по количеству ни сколько не выросла. Вместо улучшения

культурной работы, в колхозе даже закрыли красный уголок. Колхозу буквально необходима общественная баня, есть полвая возможность и построить ее, но парторганизация и в частности секретарь т. Саутенков не проявили в этом никакой инициативы».

Собрание признало работу неудовлетворительной. Секретарем избран лучший производственный колхоза т. Артемов П. Ф.

А Кулемин, инструктор РК ВКП(б).

О штатных излишествах

Много жалуются руководители колхоза им. Красной Армии на нехватку рабочих рук. Отстают с севом — говорят, что не хватает пашарей, севцов и т. д. Затянут уборочную — опять ссылка на малое количество людей.

Так ли это? Действительно ли в этом колхозе все люди загружены в производстве? Далеко не так. Над расстановкой рабочей силы там не думают, за экономия трудодней не борются.

Приведем факты. На содержание колхоза находится, неизвестно для каких целей, так называемый помощник агента уполномоченного. Платят ему много, а мало 180 трудодней. Введены в колхозе 2 нарядчика, которые днями ничего не делают, а начисляют им по 445 трудодней в год каждому. Завели там плотников 3 человека и выплачивают им по 445 трудодней каждому. Есть кузнец да помощник кузнеца, а начисляют им 1344 трудодня. Зав. избой-читальней получает

зарплату от сельсовета, да еще от колхоза 365 трудодней. Даже уборщику промкомбината содержание колхоз и платит ей 365 трудодней. Много лишних штатных других людей.

А вот как выглядит в животноводстве: на МТФ 12 голов скота, а обслуживать этот скот поставлены: зав. фермой, доярка, скотник, подвозчик воды, уборщик.

Далеко неполный подсчет позволяет снять штатные «обязанности» с 11 человек и поставить их на сдельную производственную работу. Это даст колхозу экономия 4958 трудодней.

Кто лишние? — скажут в правлении. Совершенно не нужны 2 нарядчика, так называемый помощник агента, 3 плотника, надо поставить на производство одного из пожарников, сократить уборщика и т. д.

Излишне не только количество штатных людей, но невероятно раздута и оплата. По сравнению с другими колхозами, где более

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи! Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофеля и овощеводческой базы вокруг г. Горького является для нас клятвенной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства. Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Гумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая вспашка всашиками и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сидели картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Дорх» ярови-

зировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 участка. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим госуправству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля наметаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы безусловно получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами. 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Дорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней высева семена уже заложили в яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена яровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфонавозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зябы в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлам состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров, а картофель ранней высева — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. После за этим проведем боронование легкой бороной. А последующее боронование — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучивания проведем рыление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем окраску растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развить массовое социалистическое соревнование и стачановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

А. Котов, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. Крайнова, А. Басарукина, Н. Софорова, А. Нозинцева, А. Котова, И. Котоз, Г. Борунов, В. Нозинцев, Е. Н. Басарукина, Е. Софорова, Е. Г. Басарукина.

Война в Европе

12 апреля германские войска зашли в Югославию: Любляна, Вараждин, Ягодан и Брагуевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В Северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На Югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бейковач и четыре острова.

Югославские войска предприняли ряд контратак и в одном из районов Южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного сражения еще не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в виаменте Монастирском ущелье, на северной границе.

В Северной Албании продолжается продвижение югославских войск.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.

упорядочена оплата, кладовщику надо сократить оплату на 230 трудодней, учетчику — на 270, пожарнику — на 175, уборщику — на 165, сторожам — на 200 трудодней, писмоносни — на 165 трудодней. Это составит 1205 трудодней. Всего по колхозу на штатные излишества напрасно затрачивается 8305 трудодней.

Только ли в колхозе им Красной Армии раздуты штатные должности? Нет, есть это и во многих других артелях. Вот колхоз «Красный ударник».

В этой артели в 1940 году штатных людей, не принимавших участия в производстве, было 43 человека. А на 1941 год там спланировали иметь 51 штатную единицу. Это 23 процента к общему количеству работающих в колхозе. На каждого штатного человека приходится по 400 трудодней, тогда как 152 человека лучших производственников заработали за год в среднем по 350 трудодней. 51 человек штата будет стоять кол-

хозу 29 процентов трудодней к общей затрате трудодней по колхозу.

А щедрость какая в оплате! Шофер получает в среднем 600 руб. в месяц. Тут и 300 руб., и 4 пуда муки, и полпуда пшена, и квартира с отоплением за счет колхоза. Дар, а не служба. Кузнецу платят 7 пудов муки в месяц.

С незначительностью, растраниваем надо немедленно закончить. Надо до минимума сократить штатные должности, пересмотреть оплату большинства из них. Ни кто как райзо повинов в том, что и сейчас в колхозах со штатными на 1941 год продолжается вакханалия. Документы с определением штатных единиц по каждому колхозу на 1941 год были утверждены 18 декабря 1940 года, а райзо их промаршировало до 12 апреля 1941 года.

Пора районному земельному отделу по настоящему взяться за это большое дело.

Н. Зубарова.